

BAJAI UJSÁG

REDAKCIÓS ZÁRÓ ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VORÓSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
vitész KEMÉNY SIMON

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:25 fillér
EGYKÉP PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 4 órakor

A diplomáciai „szerelem“

Miért ez nagy szerelem, amely mostanában mutatkozik az európai diplomáciában Magyarországgal szemben? Hangzik a kétkedők, az aggályoskodók és a diplomáciában kevésbé jártasok ajkáról. Le kell szögeznünk, hogy külpolitikai téren a nemzetek közötti közeledésnek sohasem a plátói szerelem az oka, hanem kizárólag az érdek. Így Magyarország sem, a nép szemének, kulturájának, igazságának, ezeréves múltjának köszönhető tisztán, azt a rokonszenvet, melyben utóbbi időben része volt és van az egyes európai nemzetek részéről, hanem szerencsés földrajzi fekvésének. Mert elképzelhető például az, hogy a magyar igazságot, akár a francia, vagy a német túlósok el nem ismerék s annak győzelmét elő ne segítenék, ha más, titkos okok és célok nem szabályoznák, kormányoznák cselekedeteiket.

Már most nézzünk egy kissé a külpolitikák mögött és laikus észszel, annyira-annyire próbáljuk elemezni a diplomácia boszorkány könyvének kotyvalékát: Oroszország, mind szárazföldi hatalom, óriási kinézetével, tengernyi népével el van zárva a szabad tengerektől. Egyetlen teljesen szabadon használható fengeri kikötője nincs. Év századok óta tehát arra törekszik, hogy valahol szabad kikötőre tessen szert. Oroszország érdekei szempontjából leginkább a Földközi tenger kikötői. Régi vágya Oroszországnak a Dardanellák megnyitása. Ezért indult meg az orosz-török háború, a balkáni háború, mely a törököknek Európából való kiszorítását célozta. Az orosz által támogatott kisbalkáni nemzetek már már célt is értek, amikor közbeléptek a nyugati hatalmak, meghagyva török kezén a Dardanellákat s ezzel újra visszaszorították Oroszországot a Földközi tenger től, melyet az így közvetve akarta megszerezni kereskedelmének.

A nyugati hatalmak, különösen Olaszország, mely félti Adria feletti uralmát és Földközi tengeri kereskedelmét, hatalmát, Anglia, mely szuezi átjárójának biztosítása miatt féltékenyen őrködik afelől, hogy Oroszország ki ne kerülhessen a Középtengerre, mindent megtesznek a cél érdekében.

A világháború után, a békekötés-

seknél is ugyanezen elvek irányították cselekvésüket. Hogy Csonkama- gyarország is megmaradhatott, hogy nem sikerült a csehósláv korridor, hogy most újra felénk fordult Olasz ország és Anglia rokonszenv, arra vezethető vissza, hogy még mindig fennáll az a veszedelem, hogy Orosz ország kikerül a Középtengerre.

A világháború után uralkodó hatalmat gyakorló Franciaország befolyására, sikerült egyideig megakasztani Olaszország és Anglia védekezési terveit, azonban az utóbbi években Franciaország befolyása erősen csökkent s az európai diplomácia súlypontja Rómába helyeződött át.

Most már a két nagyhatalom, Anglia és Olaszország erőies esz közökkel tör célja felé, t. i. az északi szlávoknak, Oroszországnak, a

Déslávokkal való egyesülésének megakadályozására egy útközös állam sorozat révén.

Ezen az útközös államsorozatban ben foglaltatnak: Ausztria, Magyarország, Lengyelország, Bulgária, Albánia, Görögország és Törökország.

Az Olasz diplomácia azon fáradozik, hogy ezen államok között szövetséget hozzon létre s jelek szerint Mussolininek ez sikerülni is fog előbb-utóbb elérnie.

Innen van tehát a jóakarát valánk szemben, mely az utóbbi időben megnyilvánul a két nagyhatalom részéről.

Ez a kapcsolat természetesen sokkal állandóbb is, mert nemcsak szimpatia, de érdekközösség is az a kepecs, mely a nemzeteket egymáshoz köti.

Magyarország törekvéseiben mindig számíthat Olaszországra.

Botai államtitkár előadása.

Botai olasz szakszervezeti államtitkár előadásában, melyen résztvettek az ország nevesebb politikusai kijelentette, hogy

Magyarország a felláadásra irányuló törekvéseiben mindig számíthat az olaszok segítségére. A fascizmus — úgy mond tisztában van azzal, hogy Magyarország mit jelent a sláv áramlatokkal szemben.

Átérve a szakszervezeti törvény ismertetésére megállapítja, hogy meny-

nyivel logikusabb és tökéletesebb az olasz törvényhozás, amely a szociálista ígéretek helyébe azt az emberibb és észszerűbb elvet állította fel: adjuk meg mindenkinnek azt, amit a munkája ér. Előadásának befejezése után a következőket jelentette ki. Mussolini üdvözlését hoztam Bethlen Istvánnak, aki sokszor bebizonyította, hogy át van hatva attól a szellemről, amely a mai Olaszországot élölti.

Nobile olasz tábornok vasárnap indult északsarki útjára.

Róma, ápr. 15.

Az Italia kormányozható olasz léghajó vasárnap reggel 1 óra 50 perckor elindult Milánóból északsarki útjára. Utiránya: Vence, Zágráb, Wien, Prága, Stolp. Mire Milánó lakossága felébred a léghajó már messze járt.

Itálián a Norge személyzetének néhány tagja, Marianó kapitány, Zappi navigációs tiszt,

néhány géológus, meteorológus, etnografus, mérnök és két újságíró van.

Zalaegerszegről jelentik, hogy 10 óra 30 perckor délnyugati irányból jöve, a város fölé érkezett Italia, majd félkörben elkanyarodva északi irányban tovább röpült. Bécs felett 1 óra 55 perckor jelent meg. Nagy ellen és oldalszéllel küzdve, alacsonyban röpült.

Glatz környékén viharzónába került a léghajó. A stolpi repülőtéren, miután a rendkívüli kedvezőtlen időjárásban kiállta a próbát, hétfőn reggel fél 9 órakor leszállott.

Rövid táviratok

Szentgotthárd, ápr. 16.

A Népszövetség szakértő bizottsága Kjellmann Reiszó svéd, Skermaenn Oszkár angol fegyverszakértő, Erik Colban, Arocha és Hiam népszövetségi tisztviselők vasárnap d. u. érkeztek Szentgotthápra és hétfőn d. e. 9 órakor megkezdtek a megsemmisített hadianyag megvizsgálását.

Milánó, ápr. 16.

A rendőrség a bombamerénylet tettesének kikutatására kiűzött jutalmat 200 000 lírára emelte fel.

London, ápr. 16.

Egy amerikai repülő a Grenly Islandra érkezett, de nem találta meg a német repülőket. A nagy hóvihár tönkre tette a telefon huzalt, mely a szigetet összekötötte a szárazfölddel s így a német repülőekkel minden összeköttetés megszakadt. A kiküldött jégtörő hajó a szigettől 210 km-re megakadt s nem tud tovább menni.

Szofia, április 16.

A szombati bulgáriai katasztrófális földrengésnek idáig 12 halottja és 50 sebesültje van. Magán jelentések szerint a halottak száma meghaladja az 50-et. A földrengés fészke Csirpanban és Botiszovgradban van. Az előbbi helyen 2000, az utóbbiban 1000 ház omlott össze. A földrengés okozta pusztítások mintegy 20 km-es sugarú körletre terjednek ki.

Páris, ápr. 16.

Jacques Beinville a híres történet- és politikai író egyik cikkében így ír: Nem először és nem utoljára beszélünk a béke revíziójáról s mindaddig beszélni is fogunk, míg az valósággá nem válik. A revíziós gondolat halad, terjed s egy napon a Népszövetség is de fogja cikkelyezni, ami már a telkekben megtörtént rég.

BUTOR

12 havi részletre ÖLCSÓN

beszerezhető SZABÓ FERENC műasztalosnál Baján, Baross-utca
Bútorraktár: Kossuth L. utca 11. Telefon: 24

Befejezik a bajaszentistváni vadvizek lecsapolási munkálatait.

Azelőtt ezek a lecsapoló medrek voltak a község legtermékenyebb földjei, mind kultúr földek voltak, amelyeken a talajvíz soha sem ütötte fel a fejt s ötven évvel ezelőtt valamilyen geológia, átalakulás folytán leüllyedtek, elmocsarasottak s miután ezek a vízgyűjtő medencék a dűlőutak jórészt járhatatlanná tették, a gazdák csak nagy kerülővel juthattak el földjeikhez, nem munkálhatták meg rendszeresen, mert vagy a nagy kerülőt kellett megtenni, vagy pedig negyedteherrel kellett nekivágnok az elmocsarasodott dűlőutaknak. A csatorna ásási munkálatokra 64.000 pengő volt az előirányzott költség, amit a kormány engedélyezett is, de időközben, amikor a munkálatok kétharmad részét már elvégezték, s a pénzügyminisztérium által folyósított 31.000 pengő elfogyott, a pénzügyminisztérium aggályoskodni kezdett, mert a földék akkori kataszteri jövedelme többet nem birt el.

Hogyha a pénzügyminisztérium a lecsapolás előtti kataszteri tiszta jövedelem helyett a lecsapolás utáni haszonképességet vette volna számításba alapul s nem volna nehézség a kölcsönnek még hátralevő 33.000 pengős folyósítására, megkímélte volna az érdekelteket körülbelül 30.000 pengőnyi kártól, mert félbe kellett szakítani az ásási munkálásokat, majd pedig bankkölcsönökkel kellett manipulálni s az évi terméshozam is elmaradt, ami ismét vagy kárral sújtotta az érdekelteket.

Harmadik folyamodásukra a kul-

turmérnöki hivatal főnökének Pastiner Dezsőnek s Meskó Zoltán országgyűlési képviselőnek közbenjárására a földművelési minisztérium kiküldte Bieber János gazdasági felügyelőt, aki mint a kormány megbízottja Dreschler Jánossal a kulturmérnökség képviselőjével, mérlegelte a lecsapoló és lecsapolandó földterületek rentabilitását. A község részéről Sámán Jakab bíró, az érdekeltek részéről pedig dr. Tantos Gyula esperes vett részt a tárgyaláson. Megvizsgálták az említett területek teherbíróképességét s megállapították, hogy a lecsapoló területeken a legszebbek a vetések, ami kézzel fogható biztosíték a lecsapolandó területek termőképességére is. Teoretikus magyarázatra nem volt szükség; a bizottság megállapította, hogy a lecsapoló területek holdjára eső teher körülbelül 120 pengő, ami 15 százalékat teszi csak ki a földék forgalmi értékének. Megállapította a bizottság azt is, hogy az utak szárazak, járhatók ott, ahol már megtörtént a lecsapolás s minden remény meg van arra, hogy a pénzügyminisztérium folyósítani fogja a munkálatok befejezéséhez szükséges összeget.

A múlt év tavaszán kezdték meg Dr. Tantos Gyula esperes plébános kezdeményezésére a bajaszentistváni vadvizek levezetését, ami 500 hold termőföldet gazdagította a községnek általában szegénysorú érdekelteit s körülbelül 3700 hold az a földterület, amely közvetve veszi hasznát a lecsapolásnak.

kában nyitott szemmel járt s olyan tapasztalatokat gyűjtött, amelyeknek meghonosítása, átvétele a mi közönségünk lelkébe kulturális nivók emelkedésének legelőlényebb feltételei.

Nem akarunk elébe vágni az érdekesnek és tanulságosnak ígérkező előadásnak, azért részleteket egyelőre nem is közlünk, tisztán arra térünk ki, hogy a polgármestert milyen okok késztették arra, hogy az eredeti utitervét megváltoztassa?

A polgármester amerikai útjában annyi benyomást szerzett, hogy képtelennek tartotta magát újabb tapasztalatok alapos befogadására, így előbb hazajött, beszámol amerikai útjáról, hogy teljesen friss lélekkel induljon fontos németországi tanulmányutjára, mely valószínű június hónapban lesz.

Az amerikai beszámoló előadását hétfőn délután 6 órakor fogja megtartani a nagyközönség számára a Nemzeti Szálló nagytermében. Ezenkívül meghívást kapott már a Nemzeti Kaszinótól és a Kereskedelmi Kaszinótól is. A polgármester kijelentette, hogy szívesen tesz eleget bármely egyesület meghívásának örömmel és kíváncsian várjuk az értékesnek ígérkező előadást, mely bizonyára nagy érdeklődést fog kiváltani a közönség köréből.

Fontosnak is tartjuk, hogy a közönség minél szélesebb rétege részt vegyen ezen az előadáson, mert mi bár csak izlettetőt kapunk belőle, mégis meglepett bennünket az a minden legkisebb dologra kiterjedő alaposág, mellyel a polgármester tanulmányozta az ottani viszonyokat.

Csütörtökön megnyillik Baja város első napközi gyermekotthona.

Baja város első napközi gyermekotthona csütörtökön április 19-én kezd meg működését a Vöröskeresztéri ovodában. 40 bajai kisgyermek lesz az intézmény első lakójai akik egész napon át elfoglalt gondterhelt szülőikkel egyetemben csakhamar boldogan fogják tapasztalni a gyermekotthon áldását. A gyermekek szülőire a város olyan mértékben rója a díjazást, amint azok anyagi körülményei kibírnak. Nagy gondtól szabadulnak meg ezáltal a szülők, mert gyermekeiket egész napon át biztos szeretetteljes felügyelet alatt tudva, munkájukat nyugodt zavartalansággal végezhetik, a kicsikék pedig olyan megértő és figyelmes bánásmódban részesülnek aminőhöz otthonukban nem juthatnak — azaz aminőt agyondolgozott fáradt környezetük nem tudna nekik nyújtani. Így az egész napi gondos felügyeleten kívül, fejlődni kezdő kis értelmük és ártatlan gyermeklelkük is megkapja a szükséges taplálékot vezetést. A gondtalan kellemes együttlét vidám kedves játékok és sok-sok mozgás szabadlevegős biztosítják számukra a megfelelő testnevelést amire úgy hisszük hangsúlyoznunk sem kell mindig nagyobb és nagyobb szükség van.

Nem győzzük tehát eléggé nyilvánítani afeletti örömlenket, hogy Baja végre felállíthatja és megnyithatja első napközi gyermekotthonát, csupán ama általános megértéssel találkozó óhajunknak adunk kifejezést, hogy ezt ezt az első otthont bár

minél előbb követhetné a többi is, hogy az arra szoruló nehézsorsú gyermeknemzedék minden tagja élvezhess gyümölcsét.

HIREK.

— A MANSZ bajai csoportja folyó hó 19-én este 7 óráig kezdte az Ipartestület nagytermében, a Bajai Filharmonikusok közreműködése mellett műsoros családi estélyt (pickniket) rendez. Műsor: Dr. Vajda Gyula női felső ker. iskolai igazgató előadása. Zene, ének, tánc és színi előadás. A részletes műsort az estélyen Sáfrán István konferálja. Belépő díj nincs. Önkéntes adományokat a MANSZ házára köszönettel fogadjunk. Italokról a vendéglős, átelekről mindenki maga gondoskodik.

— Az új telefonközpont f. hó 22-én vasárnap reggel kezd meg működését. A postahivatal kéri a telefonáló közönséget, hogy az átmeneti idő alatt addig is amíg az előfizetőknél levő régi szerkesztői készülék új (C. B.) szerkesztői készülékek kicserélve nem lesz: ápr. 22-étől kezdve feltétlenül vagy beszéd közben ne csengessen, hanem a központot a hallgató kagyló egyszerű leemelésével hívja s a beszélgetés befejeztével a hallgató kagylót tegye fel, csengetni egyáltalán nem kell. Kéri ezenfelül, hogy a távbeszélőt mindenki a szétküldött kezelési utasítás szerint használja.

— Bérbeadják a Mátéházi puszta VI. majorját. Baja város nov. 1-től kezdődőleg bérbeadja a tulajdonát képező Mátéházi puszta VI. majorját, mely 986 hold szántóból és 30 hold rétből áll. Az ajánlatok írásban vagy szóbelileg tehetőek április 28-án d. e. 9 órakor a városháza közgyűlési termében, akár az egész komplexumokra, akár egyes részekre. Bérleti idő 12 vagy 16 év az egész majorságra, 6—12 év egyes részletekre. Részletes felvilágosítás megszerzendő a városi gazdasági hivatalban.

— Zászlószentelés Csávolyon. Folyó hó 15-én, azaz vasárnap szentelték be Péter János esp. plébános szent misével kapcsolatban, — melyen a szülők és gyermekbarátok nagy számmal jelentek meg, — a csávolyi róm. kath. elemi népiskola zászlóját. A gyönyörű világszék selyemzászló egyik oldalán az ifjúságának virágjában elhalt Szent Imre, mint az ifjúság védőszentjének képe van ezzel a felirással, Sztiz Szent Imre könyörögj érettünk, a másik oldalán a

Dr. Vojnich Ferenc polgármester beszámolója amerikai tapasztalatairól.

Dr. Vojnich Ferenc polgármester, aki képviselte a várost az amerikai Kossuth Ünnepeken, hazaérkezve a Mathetes útfőljéről beszámol Baja város közönségének, éppen úgy, mint annak idején, a római útja alkalmával, amikor szintén 4 előadás keretében beszámolt olaszországi tapasztalatairól.

Lapunk felelős szerkesztője hosszabb beszélgetést folytatott a vizsgálatért polgármesterrel s másfél órási beszélgetés után arról győződött meg, hogy városunk polgármestere az egész uton, de különösen Ameri-

Tavaszi cipőhét.
Kattarinka cipőárúház
 idei cipőujdonságai izlés, kivitel, minőség és előnyös árak tekintetében
fölmulhatatlanok.

E héten megnyitottuk 1980 pengő osztályunkat kaphatók ezen áron beige, mogyoró szürke fasarku pántos és trotír cipők.



kihimzett magyar címer „Csávolyi róm. kath. elemi népiskola” felirással. Petres esperes pl. magas beszédben fejtegette a gyermekek előtt a zászló és a két képjelentőségét mondván, hogy olyan lélekkel minh Szent Imréné volt menjenek a magyar hazáért nagyot alkotni. Utána szép énekben fordultak a gyermekek Szt. Imréhez, mint az ifjuság védőszentjéhez, kérve, vegye őket védelmébe. A művészi kiállított zászlót Heckenast János egyházi műiparintézte Szombathelyről szállította.

— **Medgyaszay Vilma estélye.** Igen kisszámú közönség előtt folyt le tegnap este Medgyaszay Vilma művész estje. A nagy előadó művész nő valóban felülmulatta a híret.

A Kodály és Bartók dalok előadásában eliesen összeolvadt a szerzőkkel s a groteszk zenér valóban groteszk módon adta elő. A közönségen bizonyos tájékozatlanság volt észrevehető, ami érthető is, s szinte félve tapost az egyes daraboknak.

Balladák és szonettekkel már teljesen megágyazta ragadni a közönséget, mely viharos tapsokkal honorálta a művész tehetségét. Kosztümjei elragadóak voltak. Maglászott rajtuk, hogy tulajdonosuk ott hon van az öltözködés raffiniertjában is. Kedvességéről külön kell megemlékeznünk, f. i. a kis számtú közönségnek ép úgy szerepelt, mintha táblás ház lett volna előtte.

Gonda István zongoraművész Bartók és Szántó modern darabjait ugyanolyan hevés tetszést váltott ki, viszont Chopin klasszikus zenéjét a közönség siri csendben élvezte s sok tapsal honorálta. Kár, hogy a zongora nem volt kifogástalan.

Ezen az estén is látható volt, hogy a közönség nem lelkesedik túlságosan a modern zene iránt, melyet sem megérteni, sem élvezni nem tud bármennyire mutatja azt.

— **Gyümölcsértékesítési kilátások.** Ismeretes, hogy a magyar görögdinnye, milyen frapáns sikert aratott a múlt nyáron Dániában. A dán gyümölcskereskedelem reklámozása folytán a görög dinnye igazi divat-

És mentek a keresztek...

... És mentek a keresztek...

Ott húzódtak a nagy kálváriák

Gyilkos szemükkel áldosatra lestek

A halálcsočku bűnös orgidák —

Csak mentek a keresztek...

A föld vértüben izzott

Megtáruultak a tiltott édenek

Itéletvárón üvöltött a sátán...

Beléborzadtak félve mindenek

S a föld vértüben izzott.

És mentek a keresztek...

Mentek, futottak önmaguk előtt

Arnyként rohant a kín mégis nyomukban

Atkot, végzetet cipelve belől...

Jaj mentek a keresztek!

Örök útjukon golgothákat hívva

Szegény emberkeresztek.

Bárdos Amália.

cikk lett Dániában és az északi országokban, a heti képeslapok legszebb gyermekképeiket görögdiányt fogyasztó gyermekekkel mutatták be. A napokban Budapesten járt a koppenhágai gyümölcsértékesítési központ igazgatója Winmer Lajos azzal a céllal, hogy Budapesten az ideai gyümölcsszállításra a nagykereskedőkkel megállapodásokat kössön. Szakkörökben úgy értesülünk, hogy ezek a tárgyalások sikerrel jártak és nemcsak a diányére, de több gyümölcsnek az északi országokba való szállítására sikerült már eddig is szerződést kötni.

— **A bajai Liszt Ferenc kör.** 1928. április hó 19 - én csütörtökön este fél 9 órakor rendezte a Nemzeti Szálló Nagytermében nagyérdékű folytatólagos Zenetörténelmi előadását, Dr. Molnár Antal és Kosa György közreműködésével. Az előadás tárgya a zongoramuzsika története a VII. században.

— **Katymári állat, ipari és gépkiallítás.** Katymáron f. hó 29. én állat ipari és gépkiallításra katymári és borsodi gazdák, az iparn, csak a katymári iparosok vesznek részt. A kiállítás nagy érdeklődést vált ki a környék lakossága körében.

— **Nemeslelkű adomány.** Borsodi és katymári Latinovits János a katymári templom és plebánia renoválására 2.000 pengőt adományozott. A nemes tett önmagát dicséri.

— **Hirdetmény.** Baja város I. fokú iparhatósága közhírül teszi, hogy özv. dr. Nicolausz Béláné bajai lakos, Baján Kendőcsi dűllőben ingatlanán étesítendő „ertes hízaló-jára” telepengedélyt kér. A helyszíni tárgyalás határidejét f. é. május hó 2. án d. e. fél 10 órára tűzte ki, miről az összes érdekelteket ezúttal is értesíti.

— **Kohut Ödön pénzügyi tanácsos meghalt.** Kohut Ödön pénzügyi tanácsos ma reggel a kórházban hosszas szenvedés után meghalt. Temetésének időpontját legközelebbi számban közöljük.

— **Magyar burgonya a Balkánon.** A napokban nagyobb burgonya szállítmányok indultak el Balkánra. Szerbia különösen a

rózsa burgonyát keresi, de ebből hazai készlet sincs, így csak egyéb étkezési burgonyát vihetek ki. Görögország Ella és sárgaburgonyát vásárolt nagyobb mennyiségben 13—15 filleres áron. Gazdasági körökben újlag rámutatnak arra, hogy egyik legsürgősebb feladat volna ha az állam az eddigi burgonyatermelési politikától eltérően eredményesebb uton igyekezne a burgonyatermelésünk minőségét és mennyiségét megjavítani.

A méz ára. A méz ára a nagykereskedelemben a kereskedő és termelő közötti forgalomban kilógramonként, 130—150 fillér.

— **Italmérések csökkentéséről.** Baján az italméréseknek a száma 100 ban van megállapítva, ezenfelel számítottak még azok az italméresi üzletek, amelyeket egyesületek részére engedélyeztek és amelyek a vasuti és hajóállomásoknál, réveknél vannak. Mután az utóbbi időben igen sok esetben adtak engedélyt a szőlőgazdáknak saját boraik kimérésére, a kocsmáriumok egy tekintélyes része tönkremegy úgy, hogy kívánatos lenne a lakosság számára megállapított korlátlan italméresi üzletek számát hivatalból lecsökkenteni, ami úgy lenne fogadható, hogy a természetes kiesés folytán megszűnt üzletek helyébe újabb italméresi engedélyeket nem adnának ki mindaddig, amíg az italméresi üzletek száma le nem csökkenne a hatóságok által megállapított létszámmá. Maguk a vendéglősök és kocsmárosok is belátták az italméresi üzletek redukálásának szükségességét s kérelmet nyújtottak be eziránt a pénzügyigazgatósághoz, de kérelmük mind-ezideig még nem nyert kedvező elintéztést. Közérdek szempontjából is kívánatos lenne ez a redukálás, mert a nagyobb megélhetést nyújtó, megmaradt italméresi üzletekkel szemben a hatóságok kényelmi, köztisztasági és közegészségi szempontból többet kívánhatnának, mint eddig.

Keresek belvárosi ÜZLETHELYISÉGET esetleg üzletheyiség-részt. Cim a kiadóban.

— Nohéz székelésben szenvedők, akiknek a végbélbajok, az emésztési zavarok és egyvértődulás, a fejfájás és a szvdobgás teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egy negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezetőorvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz hasmütetek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónek bizonyul. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszertüzletekben.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
Felolós kiadó és kiadóhivatal vezető:
Kranitz István.

Hirdessen a
„BAJAI UJSÁG”-ban!!

Egy új ház

301 □ öl telekkel, mely áll 1 szoba
1 konyha, 1 éleškamra, üzlethelyiség
műhely és nyitott folyósóval
Erzsébet királyné utca 97. sz. alatt

eladó.



SINGER varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Baja, Erzsébet kir. utca 10.



Rózsa
szegfü
gyöngyvirág
a Virágvilágban

SAXLEHNER ANDRÁS
HUNYADI JÁNOS

természetes keserűvize
világhírt és elterjedtséget szilárd alkatrészei általános fömörőségének, enyhe és mindig meg-
bizható hatásának köszönhető.

Eladó! Keveset használt új vendéglői berendezés, a konyha

és pince felszereléssel együtt. Esetleg részletekben is. Asztalok, székek, üvegek, poharak, egy nagy pohárszekrény, egy nagy tükör, ami fodrászüzletbe is alkalmas. Fogasok, falvédők, tájképek 3 drb. drapéria tartóval együtt, kályhák, egy nagy asztalsparhelt 2 sütővel, főzőedények 30 literrel lefelé, edényszekrény, tálaló asztal, tányérok, ovalok alpacca tálcák, majolika teás és feketekávés csészék stb. Hordós 8 m. borfejtő gummi, demizonok 70 literrel lefelé. Egy hálószoba búkkfi topolya. ERZSÉBETKIRÁLYNÉ U 52 szám alatti vendéglőben.

Vásároljunk az „Új Élet”-ben

2 utcai
butorozott szoba

különbejárattal tágas előszobával
május 1-re külön vagy együtt
kiadó.

Szt. Antal utca 41. szám alatt.

Megérkezett

az oly rég nélkülözött valódi régi fajta

rózsa

burgonyánk.

Siessen mindenki szükségletét minél előbb beszerezni, mert csak nagyon kevés valódi rózsa áll rendelkezésre.

Ajánljuk korai rózsa vetőmagot.

STEIN burgonyakereskedő
Baja, Patak-utca 7. szám.

Fiatallányt bejárónő-
rek keresünk. Cifrusz
Ferenc ucca 12d.

OPEL-AUTÓK
motorkerékpárok

Angol—Német—Amerikai
20. típus

legolcsóbb árak, legkedvezőbb részlelfizetések, szaksterü
garancia

Kerékpárok

és javítások

Megtaláltam, amit kerestem

Fränkel és Horváth-nál

Budapesti ut 15.

Olcsó és fényes temetéseket rendez
a

Gondviselés

temelkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász-
kocsi; koporsókban; szenfödél-ekben nagy választék.

Akinek Baja—Vaskut kö-
zött talajviztől szen-
vedő földje van, annak lecsa-
polás iránti kérvényének alá-
írására Árpád ucca 7. szám
alatt a legrövidebb időn belül
a délelőtti órákban keressen
fel. Schleicher Ákos.

Olcsóbb lett a vásárú

- 1 drb. petroleomfűző 2 lánggal 12— P
- 1 kg. legjobb fapermetező szer 120 „
- 1 drb. fapermetező — — — 13 50 „
- 1 „ permetezőgép S. Wermorel 44—
- 1 „ öntöző kanna rózsával — 4 80 „
- 1 méter kerítési ut — — — 60 „
- 1 készlet tárgarezfűggyönyrúd 4:0
- 1 drb. mosdóálmű — — — 8—
- 3 „ lábos v. fazék 1 23 liter 4 65 „
- 1 „ husórló — — — 7—
- 1 „ kávéörlő — — — 4—
- 1 „ vasaló — — — 6—
- 1 „ burgonyamó — — — 2—
- 1 „ 10 kilós konylbmérleg — 14 50 „
- 1 „ jég szekrény — — — 90—
- 1 „ asztaltűzhely — — — 40—
- 1 „ felmosó veder — — — 2—
- 1 „ vizeskanna zománcos — 8—

Eichhardt és Kréinesz
vakereskedésében Baján.

Kokszükségletét

fedezze SÉBER ISTVAN telepérről.
Telefonrendelések is a leggyor-
szabban eszközöltetnek.
Telefon: 231.

Budapesti ut 91. számú ház azonnali beköltözésre
olcsón eladó.

A belvárosban egy modern

üzlethelyiség

május tizenötödikére

kiadó.

Bővebbet özv. STAMPFL JENŐ né
Zirde ucca 6.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

Élelmiszerkereskedése Erzsébet királyné ucca 6

Éjeli szolgálatot tart

Április 9-től április 16

reggel 10 óráig és vasarnap

szüneteltetve

dr Makray László

Gyarmati Emil

Élelmiszerkereskedése

RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék,

legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-ucca 6. sz.